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SPORTOWY WYWIAD 

...z panią Katarzyną Matyjaszek, nauczycielką
od WF-u  

HL: Dzień dobry, jaki jest pani ulubiony sport
zimowy?  
KM: Moim ulubionym sportem zimowym jest
snowboard.  
AS: Czy myślała pani nad innym zawodzie niż
nauczyciel WF-u?  
KM: Nie, zawsze interesował mnie sport
i chciałam zostać sportowcem.  
HL: Czy lubi pani swój zawód? jeśli tak to co
lubi pani w nim najbardziej?  
KM: Tak bardzo lubię a najbardziej jak
młodzież wygrywa zawody, lubię na to
patrzeć.  
AS: Jaki by dała nam pani przepis na
sportowy sukces?  
KM: Aktywność co dziennie i wypoczynek.  
HL: Czy odżywianie się ma duże znaczenie
do kariery sportowej?  
KM: Tak bardzo duże. AS, HL Dziękujemy
za udzielenie wywiadu.  
KM: Również dziękuje. 

Rozmawiały Hanna Laskowska & Aniela
Szułdrzyńska  

 Humor  Po angielsku   Do wakacji  

“Klony” 2023-2025

break the ice – przełamać lody,
przełamać pierwsze lody
Somebody told a joke and we all felt
that it broke the ice.  
Ktoś opowiedział dowcip i wszyscy
poczuliśmy, że to przełamało lody.
I organized fun activities to break
the ice.
Zorganizowałem fajne zajęcia, żeby
przełamać lody.

  *  *  *  *  *
throw cold water on something -
mieć do czegoś negatywne podejście 
She's always throwing cold water on
my plans.
Ona ma zawsze negatywne podejście
do moich planów. 
Do you always have to throw cold
water on my ideas?
Czy zawsze musisz podchodzić
negatywnie do moich pomysłów?
 
  *  *  *  *  *
freeze up - zamilknąć nagle
He froze up during our conversation. 
On zamilknął nagle podczas naszej
rozmowy.
I hope I don't freeze up or make a
mistake.  
Mam nadzieję, że nie zamilknę
nagle, ani nie popełnię błędu.

*       *       *       *      *
 

Ze  strony: https://www.etutor.pll

148 dni
lub
3564 godziny
Inaczej mówiąc
49.8375 %

Bez weekendów do wakacji
zostało tylko:
106 dni

https://kiedywakacje.pl/

styczeń / luty 2025

Na lekcji biologii pani pyta się Jasia: 
- Co to jest? 
- Szkielet. 
- Czego? 
- Zwierzęcia. 
- Ale jakiego?! 
- Nieżywego!

*  * ﻿ *  *  *

Mama pyta Jasia: 
- Dlaczego masz mokre włosy? 
- Bo całowałem rybki na dobranoc!

  *  *  *  *  *

Jasiu – pyta się pani – biorąc pod
uwagę twoje lenistwo, jakim
zwierzęciem chciałbyś być? 
- Wężem. 
- A dlaczego? 
- Bo leże i idę....

*  *  *  *  *

Na lekcji przyrody nauczyciel mówi
do uczniów: 
- Małpa przez tydzień zjada tyle
bananów, ile waży. Jasio: 
- A skąd ona wie, ile waży? 

Nadesłała HL

facebook.com/sp216klony
https://sp216waw.edupage.org/a/klony-gazetka-kl-iv-viii

Opieka merytoryczna
Joanna Janisz
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KONKURS

WARSZAWSKI KONKURS INFORMATYCZNY
„BEZPIECZNA PRZYGODA Z INTERNETEM” 
Kategoria wiekowa: klasy IV-VI 
Konkurs polega na przygotowaniu pracy w
środowisku Scratch. Temat: Animacja lub gra,
jako pomoc dydaktyczna pt. „Nie daj się
oszukać w Internecie”. 
a) Pliki należy zapisać według wzoru
szkoła_klasa_imię_nazwisko. 
b) Prace konkursowe muszą być wykonane
indywidualnie. 
c) Praca powinna rozpoczynać się od kliknięcia
flagi, posiadać scenę będącą wstępem,
opisującą historię (fabułę), instrukcję gry
(wyświetlana czasowo lub dostępna np. pod
przyciskiem „Instrukcja”). 
d) Na konkurs należy nadsyłać prace, które nie
były publikowane i nagradzane w innych
konkursach. 
Kategoria wiekowa VII-VIII Uczniowie klas VII –
VIII przygotowują prace konkursowe w
kategorii plakat pt. „Stop hejt - buduj lepsze
jutro” w programie graficznym. 
1. Wymogi techniczne: 
a) Praca konkursowa musi zawierać hasło
konkursowe. 
b) rozszerzenie pliku: jpg lub gif 
c) Rozdzielczość: 300 dpi 
d) Format: pionowy; 210 x 297 mm lub 297
mm x 420 mm 
e) Pliki należy zapisać według wzoru:
szkoła_klasa_imię_nazwisko. 
f) Praca konkursowa musi być oryginalna – 
nie może być powieleniem lub kompilacją
wcześniej opublikowanych materiałów.
Powinna być samodzielnie opracowanym 
i przygotowanym materiałem.
Prace konkursowe do etapu międzyszkolnego
należy przesłać do dnia 01 marca 2025 roku
na adres e-mail: DRydzynska@eduwarszawa.pl
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6b
Aniela Szułdrzyńska

Fela Żółtowska

6a
Antek Gniduła

Hania Laskowska
Monika Zych

8a
Filip Klimek

Idiomy związane z zimąDowcipy szkolne

https://www.diki.pl/slownik-angielskiego?q=break+the+ice
https://www.diki.pl/slownik-angielskiego?q=break+the+ice
https://www.diki.pl/slownik-angielskiego?q=throw+cold+water+on+something
https://www.diki.pl/slownik-angielskiego?q=throw+cold+water+on+something
https://www.diki.pl/slownik-angielskiego?q=throw+cold+water+on+something
https://www.diki.pl/slownik-angielskiego?q=freeze+up
https://poczta.onet.pl/Czytaj/_mid/DRydzynska@eduwarszawa.pl


Biblioteka szkolna zaprasza:
pon 8-15
wt 9-15
śr 11-16
czw 8-13
pt 10-15

TEMAT NUMERU

FERIE ZIMOWE 
ZIMA W MIEŚCIE 

 
Warszawska Akcja „Zima w Mieście” 2025 trwa od 3 lutego do 14
lutego! 
Akcja adresowana jest do uczniów warszawskich szkół oraz dzieci
mających stałe miejsce zamieszkania w Warszawie. Zapisy do Akcji
„Zima w Mieście” 2025, przy wsparciu elektronicznego systemu
zgłoszeń odbyły się od 29 listopada do 15 grudnia. 
 
Rodzice dzieci zarejestrowali się w systemie za pomocą numeru pesel
dziecka, następnie samodzielnie utworzyli hasło. Po wprowadzeniu do
systemu podstawowych informacji i wyborze turnusów feryjnych
wskazali preferowane szkoły (od najbardziej do najmniej). Można było
wybrać dowolną liczbę szkół na każdy jednotygodniowy turnus, który
trwa od poniedziałku do piątku. Informacje o zakwalifikowaniu
dziecka do Akcji „Zima w Mieście” 2025 zostały opublikowane           
w systemie 20 grudnia. 
 
Feryjne Placówki Edukacyjne (FPE) 
 Podobnie jak w minionych latach FPE będą działać przez pięć dni      
w tygodniu, w godzinach od 7:00-8:00 do 16:00-17:00, zapewniając
opiekę uczniom warszawskich szkół oraz dzieciom mieszkającym      
w Warszawie. Nasza szkoła po raz kolejny jest taką placówką! 
 
Zima w Mieście - dlaczego warto? 
 W ofercie dla programów Warszawska „Zima w Mieście” pojawia się
ogrom ciekawych, twórczych, edukacyjnych warsztatów, zajęcia
artystyczne i sportowe... Przewidziano także dużo czasu na zabawy
ruchowe!

FŻ

GŁOS 

WAWERSKIEGO 

HARCERZA
NASZE PASJE

NOWY ROK W
ZHR

Nowy Rok wchodzimy pełni nadziei          
i nowych postanowień, które mamy
nadzieję zrealizować. Z każdym Nowym
Rokiem jest jeszcze większa motywacja
dla nas, abyśmy zrealizowali wszystkie
nasze pomysły i cele.
 
 A oto kilka z nich: 
- odnowienie herców 
- zakupienie nowych namiotu 
- pomoc ubogim 
- akcja „Parking” - polegająca na
zbieraniu opłat za parking 1 i 2 listopada 
- akcja „Znicz” - polegająca na
sprzedawaniu zniczy 1 i 2 listopada 
- nabór na nowych harcerzy w okolicznych
szkołach, między innymi w naszej 
- zakup sprzętu obozowego 
- stworzenie nowych zastępów i drużyn 
- oszacowanie (zaplanowanie) obozu nad
morzem i wiele wiele innych… 
 
Nasze plany na najbliższy czas: 

Zimowy biwak harcerski w górach,
zaplanowany na drugi tydzień ferii. 

W programie: zajęcia survivalowe,
warsztaty artystyczne, gry terenowe oraz
wieczory przy ognisku z gawędami           
i śpiewaniem piosenek harcerskich oraz...
Kulig! Czyli zimowa przejażdżka saniami,
zabawy na śniegu i wspólne pieczenie
kiełbasek. 

Warsztaty tematyczne podczas zbiórek. 
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Mathilda Masters, 321 fascynujących
faktów historycznych  

Zdumiewająca encyklopedia ciekawostek
historycznych! 

Wydawnictwo: Nasza Księgarnia
 

Seria: Superciekawe fakty
popularnonaukowa dziecięca

 
Książkę zilustrowała Louize Perdieus. 

Czy wiesz, że: 

 

* Wielki Wybuch, od którego wszystko się

zaczęło, nie był prawdziwym wybuchem? 

* Persowie w 400 roku p.n.e. wynaleźli

zamrażarkę? 

* Rzymianie czasami napełniali Koloseum

wodą i odtwarzali bitwy morskie? 

* nadwornymi błaznami bywały też

kobiety? 

* królowa piratów Ching Shih miała pod

swoją komendą 40 000 mężczyzn? 

* to Napoleon kazał Europejczykom

jeździć prawą stroną drogi? 

KĄCIK BIBLIOTECZNY

27 stycznia – rocznica wyzwolenia obozu 
Auschwitz-Birkenau (Oświęcim) 

 
Auschwitz-Birkenau był to obóz koncentracyjny, gdzie przymusowo osadzano Polaków i przymuszano ich do ciężkich robót. 
W obozie się znalazło również bardzo wielu Żydów, także innych narodowości, m.in. ojciec Anny Frank. 
W obozie zginęło (według szacunków) około miliona stu tysięcy osób, lecz prawdziwa liczba nie jest znana 
i prawdopodobnie nigdy nie dowiemy się rzeczywistej liczby ofiar.  
Gdy 80 lat temu, 27 stycznia 1945 roku, żołnierze Armii Czerwonej otworzyli bramy obozu, zastali w nim krańcowo
wycieńczonych więźniów. Część z nich została już wyprowadzona – pognana w marszach ewakuacyjnych, zwanych marszami
śmierci. Pomocy udzielali im Polacy i Czesi mieszkający wzdłuż tras przejścia. 

Opracował AG 

SONDA
 

z klasami 4-8 dotycząca sportów zimowych 
Udział wzięło 237 uczniów. 

1. Łyżwy czy Hokej?  
Łyżwy-92 Hokej-26  

2. Snowboard czy Narty?  
Snowboard-40 Narty-79 

Dziękujemy za wspólną zabawę 
i życzymy bezpiecznego białego szaleństwa!

Opracowała AS


